

# 日本紧急状态令遭遇“抗药性”

紧急状态下的东京，涩谷的繁华闹市，夜间8点半。

虽不似往日景气，却依然堪称人流如织。透过玻璃窗看去，不少居酒屋内几近满场，觥筹交错。有些店家门窗大开，喧嚣声浪肆意飞散；有些店家干脆将桌椅摆放店外，食客们悠然举杯，临街畅饮……

去年以来，日本政府已针对新冠疫情四次发布紧急状态令。专家指出，紧急状态对策措施趋于宽松，正遭遇“抗药性”，对新冠疫情的抑制力逐渐减弱。

为预防东京奥运会期间疫情大暴发，日本政府7月初宣布，7月12日至8月22日东京都第四次进入紧急状态。为期6周的紧急状态对奥运会可谓“全覆盖”式防护。

以禁酒令为例，饮酒聚集一直被视为日本疫情扩散最大风险。第四次紧急状态期间，提供酒类和卡拉OK服务的场所暂停营业，不提供酒类的场所最晚可营业至夜间8时。

然而，《日本经济新闻》对新宿、涩谷等部分繁华街区店铺进行调查发现，近52%的店铺未按规定缩短营业时间，多半仍在夜间售卖酒类；更有居酒屋专门购置大型电视，以“一起看奥运比赛”作为吸引顾客的卖点。

回首7月初，东京单日新增感染人数尚未破千。随着变异新冠病毒德尔塔毒株加速扩散，东京都感染人数不断上升，7月31日超过4000例。日本政府被迫宣布，从8月2日起第四次紧急状态实施范



这是7月25日拍摄的在日本东京涩谷区响应政府要求歇业的居酒屋。

围从东京、冲绳两地扩大到覆盖首都圈和大阪府等地区，期限延至8月底。

对此，日本媒体与专家反应平淡，日本民众更是态度淡漠，一切如常。同时，由于日本政府对违规售酒店铺的管理和处罚力度减弱，越来越多店铺选择开门营业，维持生计。

据报道，虽然日本政府为停业店铺提供补贴，但补偿额度不足以弥补损失。有店家表示，为了店铺不倒闭，只能冒着感染的风险继续营业。

此外，由于收治能力受限，日本医疗机构主要接收危重症新冠患者，中等症和轻症患者大多被要求居家疗养。据

日本富士电视台报道，截至8月4日，东京都居家疗养患者约1.48万人，再创新高。这些都进一步加深民众对疫情蔓延的麻木感。

记者在街头采访时发现，本轮紧急状态期间，出入繁华场所的人流并未明显减少。有日本消费者对记者说，疫情防控导致出国受限，只能用消费补偿自己。

日本第一生命经济研究所首席经济学家永滨利广表示，紧急状态对人流控制效果下降，将减弱对疫情的抑制作用。不过，第四次紧急状态仍将拖累日本个人消费，预计导致第三季度经济环比下滑0.6%，按年率计算降幅为2.3%。



## 老挝

### 再次延长 新冠疫情防疫期

8月4日，在老挝首都万象，戴口罩的市民骑摩托经过塔銮。

由于新冠疫情持续，老挝政府3日宣布再次延长该国疫情防控期15天，至8月18日。

■广告

**特价  
售房**

出售两套绿洲西城四期顶楼127.65平，每平2800元，出售一套领阅19号楼9层观湖房，95.21平75万包改名。电话：18903522888 黄

**大同馨万家养老旅居**

您冬季去海南旅居养生过冬过年  
夏季到山东龙口东海度假区避暑  
养老到大同馨万家养老中心颐养  
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼  
联系人：贾先生 电话：13903528495

**御河大酒店**

一部御河湾一期南门西侧 订餐电话：0352-2521111  
二部高铁站新尊府东北角 订餐电话：0352-5565888  
高贵不贵，合您口味！喜宴选御河，幸福好生活！

**便民信息 5105678 2023122**

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核对相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

**出售**

同泉路38号院8楼2单元12号，67平米，大红本。  
电 话：15525220115

**特价售房**

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。  
联系电话：18803521868

**退役军人联通专属卡**

为服务我市广大退役军人，大同市联通公司特推出退役军人专属卡，优惠进店详询。  
办理地点：大同市联通公司二楼营业厅（大同市中医院对面）咨询电话：18603528821、18603523345 18603527399

**敬告**

大同日报传媒集团未授权任何互联网  
上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚  
报》、《大同日报》所有广告业务。请广  
大市民谨防上当受骗。

**出售**

●同泉里55平米，4层，全新精装  
修，南北通透，大红本可贷款，精装修全  
款30万。●亚太国际对面水务局5层  
精装修，南北通透 大红本65平米特价  
32万。 15035299730

**出售**

太和汇公寓一套，面积50多平方米，  
精装修，适合打造民宿或小工作室。价  
格大幅度低于市场价。楼下就是大同市即  
将开业的最大的、第三座百盛。地段繁  
华。并且双学区，实验分校、大同二中。  
位置在太和路上，周边楼盘有花千树、雍  
锦台等，南边是方特欢乐世界。

联系电话13903520165,18635299551

**出租**

●魏都大道452号（王府酒店旁）交通银行办公楼四层、五层，2565.5平米。●魏都大道999号（火车站旁）交通银行办公楼二层，1200平米。水、电、暖齐全。  
电 话：13663425505

**出售**

**山西荣鑫职业专修学院  
2022助理会计师(初级)预科班**  
八月八日(周日班)，八月十二日(周四班)，  
八月十三日(实操班)正式开班，开课前缴100  
抵500，多送一套书，多学一遍知识，全力助你考  
过拿证！电话：15135222972微信同。

**出售**

复地紫城103平米，  
多层电梯房。

电 话：18035287287

**出售**

**出售二手车**

联系电话：18903428827

确诊超2亿例

### 全球疫苗接种愈发紧迫

美国约翰斯·霍普金斯大学新冠疫情最新统计数据显示，截至美国东部时间8月4日15时21分（北京时间8月5日3时21分），全球累计新冠确诊病例超过2亿例，达200014602例，累计死亡病例4252873例。

数据显示，美国是累计确诊病例和死亡病例最多的国家，累计确诊病例35292721例，累计死亡病例614666例。累计确诊病例较多的国家还有印度、巴西、俄罗斯、法国和英国等，累计死亡病例较多的国家还有巴西、印度、墨西哥、秘鲁和俄罗斯等。

新冠变异病毒德尔塔毒株在全球蔓延，多国收紧防疫措施，同时持续推进疫苗接种。据英国牛津大学“用数据看世界”网站统计，截至北京时间8月3日16时，全球累计接种了约42.1亿剂新冠疫苗。8月4日，中国新冠疫苗接种剂次已超17亿。

德尔塔毒株蔓延

### 美国拟扩大新冠检测

美国新冠确诊病例近期因德尔塔毒株传播而迅速增加，新冠病毒检测量却下降。一些官员和专家寻求扩大检测规模，同时提高检测质量。

美国有线电视新闻网5日援引美国卫生与公共服务部数据报道，现阶段，美国每七日新冠检测量为平均每日58.4万余次，低于半年前日均超过150万次的水平，去年同期约为日均90万次。

国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇3日在一场智库会议上说，美国政府正打算采取措施扩大新冠检测能力。白宫应对新冠疫情协调专员杰夫·津茨2日说，联邦政府将在增加新冠检测、疫苗供应、治疗服务等方面为各州提供帮助。

美国疾病控制和预防中心上周建议，已接种新冠疫苗者应当在得知自己暴露于新冠病毒后3至5天内接受检测。先前的建议是无需检测，除非出现感染症状。

“接种疫苗的好处是你不会得重症。这不意味着你不会携带一段时间病毒。为了减少病毒传播，接受检测仍很重要。”戈德比说。

美国新增确诊病例自6月以来大幅上升，迄今累计大约3533万例。疾控中心7月最后两周汇总的数据显示，感染德尔塔毒株的病例占全美新增病例93%；在艾奥瓦州、堪萨斯州、密苏里州和内布拉斯加州，这一比例超过98%。

本文图据新华社